

提前适应、储备提升

中学生暑期衔接“抢跑”很关键

合理安排,度过调整期、分化期和冲刺期



新初一、新高一暑假空当如何提前预习才有效?

新初二、新高二如何提前在暑假做好分化期学习计划?

新初三、新高三暑假如何提前做好中高考复习? 抢点学习很关键!

近2个月的暑假,是中学生调整和储备提升的关键期。暑假抓的好,下学期不但学的轻松,而且成绩提高100分没问题。但暑假如“放羊”了,则下学期的学习很危险,甚至导致厌学。

新初一、新高一:学习的适应调整期。新环境新的学习模式一个没适应好就容易引起成绩大面积“滑坡”,所以提前适应,提前掌握新的学习方法很关键。而抢跑暑假作用很巨大。

新初二、新高二:初中两个学习阶段的分化关键期。此阶段对知识的掌握程度,直接影响着学生的中高考成绩,而且这两个阶段由于学科增加、学法变化等因素又是成绩滑坡的高发期。要安全度过“分化”险

滩,暑期提前辅导很重要,中学生应在名师的指导下,巩固上学年的内容,预习新课程,安排好计划,同时要优化学习方法。

新初三、新高三:中高考冲刺期,时间就是分数。初三、高三要想学习状态好,合理安排复习有技巧。暑假是快速弥补初一初二学习漏洞,提前架构知识脉络,梳理全年学习思路的最好机会,家长一定要从暑假开始帮孩子强化中高考意识,同时要加强考试技巧方面训练。

“6+2”个性化辅导方案网络面授班暑期课程

101网校2007年暑假推出“6+2”个性化辅导方案,安排大量网络面授课程,400位一线教师在线授课。课程内容复习和预习相结合,自主选课,配合学习方法测试,让暑假学习效率更高,为新学期打好基础!

“6”指的是6周强化突破,每天2小时的网上名师面授,外加组卷测试,以复习为主,查找学习漏洞,弥补差距。“2”是指2周的重点衔接,辅以前预习,为新学期成绩提高做铺垫。提前两周的新课学习,让孩子赢在起点。

101网校作为中国十佳教育机构,在全国有200万学员,93%以上的学员成绩提高。近年中高考成绩喜人,劳佳琦以675分获绍兴市文科状元;严瑾以702分获兰州市高考理科第一;陈志行以692分获黄山市高考理科第一名,黄敬理获得秦皇岛2007年理科状元……

暑期报名优惠活动现已开始。

北京101网校郑州分校报名热线:63577090 63577091

101远程教育网:www.chinaedu.com

[培训园地]

暑期短期特训班开始招生

思凯辅导学校暑期为初中生与高中生精心打造各类特训班。由知名老师为学生专题授课。通过名师的授课,让学生在暑假期间能够充足电力。为新学期夯实基础,领先一步。为确保教学质量,每班限招30人。

春霖写作特训班 8课时 北师大中文系,38年教龄,多年参加高考作文评卷。

智航物理特训班 10课时 浙江大学物理系,多年从事物理教学研究,专题授课。

特色音标特训班 8课时 河南大学英语系,12年实验中学教龄,毕业班多年经验。

北京大学训练营 9天8夜 唯一北京大学暑期筹备的训练营,到北京大学去上课。

报名地址1:中原区协作路与前进路交叉口向东20米(51中对面)

电话:67680850

报名地址2:农业路与经五路交叉口国际企业中心B座2004室。

电话:63690730

北京大学成长训练营 授权郑州思凯辅导学校河南招生。

北大附中河南分校外国语小学、双语幼儿园系列报道之三

学会阅读是孩子的“终身大事”

再次造访北大附中河南分校外国语小学及双语幼儿园,笔者遇到了一位带着一对孪生兄弟前来预交下学年学费的家长。交谈中,笔者得知,这两个孩子中,哥哥去年在郑州市一所著名小学就读,而弟弟送来了这里。一年学下来,以前很调皮的弟弟忽然变得爱读书看报了,考试成绩也把哥哥远远甩在了后面。家长说:“没想到孩子一喜欢上阅读,考试成绩竟然提升得这么快。这不,今年我把他哥哥也送过来了。”

考试成绩为什么这么好

“孩子会考试不等于就会阅读。但会阅读的孩子,考试一定不会落后于人!”三年级学生炯炯的母亲用最朴素的语言向笔者描述了家长心目中“读书”与“考试”之间的辩证关系,“这是我在北附小的家长学校学到的道理,也在孩子身上得到了充分印证。”

她说,儿子炯炯来到这里最大的收获就是学会了读书。在老师的指导下,8岁的炯炯已经学会了如何把书“从厚读薄”再“从薄读厚”。笔者翻阅了炯炯记了一年的读书笔记。孩子读过每一本书后都及时记下了重点摘要、读书心得、疑问及解答等,虽然笔迹稚嫩,思路却十分清晰,看得出,孩子还真是动了脑筋、下了工夫、有了收获。

“阅读习惯好,学习习惯自然就好。现在炯炯一拿到新书,就会如饥似渴地阅读,一边读一边思考,并且坚持记读书笔记。读完之后,他能给你复述故事情节、总结主要内容,能用相当简练准确的语言讲述自己的心得体会,还经常提出

颇有创意的疑问并尝试着自己去查资料解答。‘磨刀不误砍柴工’,对一个小学三年级的学生来说,花点时间学会了这种读书的本领,复习备考简直是小菜一碟。”炯炯的妈妈说,在她工作的单位所有同龄孩子中,炯炯的学习成绩是最好的,但这并不是她觉得最值得骄傲的地方。“我更愿意听见别人说,炯炯是读书速度最快、范围最广、质量最高、收获最大的。我相信,将来真正使炯炯与众不同的,正是这些。”事实上,炯炯的故事也正发生在北附小的每个孩子身上。副校长苗新兰告诉笔者,与金水区几所省内知名小学同年级的孩子相比,北附小的孩子总体成绩要高出不少,班上低分少、尖子多,学生的成绩普遍集中在高分段,体现了扎实的基础和良好的思维品质。而这令人骄傲的成绩,很大程度上正是得益于北附小的学生在阅读方面高人一等的基本功。

“阅读不是可有可无的小事,也不单纯是修养问题,而是一件关系到孩子一生命运的终身大事,必须从娃娃抓起。”北师大教育博士、北大附中河南分校外国语小学王国庆校长告诉笔者,北京

师范大学有关研究结果表明,儿童的阅读能力与未来的学习成就有密切的关系。学生阅读经验越丰富、阅读能力越强,越有利于各方面的学习,而且越早越有利。

“与其给孩子请家教、报辅导班,不如教会孩子阅读。这才是提高孩子学习成绩的‘治本之道’。因为教会孩子学会阅读,意味着要让孩子全面提高阅读兴趣、记忆力、阅读速度、自学能力、搜集信息和总结归纳的能力,进而延伸到求知欲、思维品质、学习习惯、动手能力……这些因素综合起来不仅对孩子的智力发育起到决定性的作用,更是极大地影响到孩子未来的学习能力与人文素养,在某种程度上足以决定孩子的一生。”

要做就做货真价实的书香校园

不少学校都曾经喊过“打造书香校园”的口号。看到眼前这货真价实的“书香校园”,记者头一次真真正正体验到了扑鼻而来的校园书香:难以想像,一所带有幼儿园的小学竟拥有一个藏书数万本的图书馆、三个大型图书阅览室和一个幼儿读书

大厅。随意走进任何一个班级,我们都会看到教室后面的大书柜中摆满了孩子们喜爱的书籍。

“爱读书易、读好书难”该校教务主任徐海波说,“现在市面上的图书质量良莠不齐,宣扬暴力、鬼怪、色情读物比比皆是,查、防、堵、禁,都是治标不治本。最要紧的,是从孩子自身入手,教会孩子鉴别书籍的优劣,培养健康的阅读趣味和较高的审美品位。”为此,该校在每个月都为不同年级的学生确定相应的读书主题建议,并举行读书心得征文、专题演讲交流、亲子读书汇报、好书推介等多种读书交流活动。“其实,就连读书都是有讲究的,学校图书馆的购书单不是由领导直接拍板决定的,而是让各班级推选出一名‘爱书人’集体参与学校的选购图书活动。在选书、读书、交流、反思等一系列过程中,还孩子一个纯净的世界。”

“每个老师都是一本好书,整个校园是一部好书。”王国平校长说,“要做,就做这样货真价实的书香校园。”事实上,这也是记者在该校体验到的真实感受。无处不在的书香不仅

体现在高素质的教师队伍身上,也同时体现在有深谙教育之道才能用心构建的美丽校园中。

学校的“名人广场”上,彰显厚重河南的36位历史名人组成了一幅大气磅礴的教育画卷,巍然伫立在孩子们每天活动的广场之中,耳濡目染间,让孩子们油然而生一种“身为家乡人,谁能不自豪”的喜悦。而“英才墙”则是以“自古英才出少年”为主题的另一组大型墙体喷绘图,近百个古代少年俊杰的故事脍炙人口,催人奋进。这些无声的巨幅“教科书”每天都伴随孩子身边,以强烈的视觉冲击效果震撼着孩子们的心灵,时时刻刻置身其中的孩子们获得一种健康的人生激励。如果说“名人广场”和“英才墙”是激扬生命的巨幅扉页,国际文化厅、快乐读书园、气象园、快乐音乐餐厅、戏水池、戏沙池等就是寓教于乐的精巧篇章,而由孩子们自己动手悉心经营的百鸟园、柳林鸽子房、桃李园、葡萄园等,更是一页页感受自然和谐、体验生态之美的天然妙文……这样的校园,本身就是一部美不胜收、百读不厌的好书。

浩天